Справка 

по итогам  контроля за выполнением плана 
воспитательной работой в 10 классе
Цель контроля: определения состояния воспитательной работы, уровень выполнения обязанностей классным руководителем  10 кл. 

Объект контроля: обучающиеся  10 класса и деятельность классного руководителя.

Содержание контроля: планы воспитательной работы классного руководителя, посещение классных часов, классные журналы, собеседование с классным руководителем.

Дата проверки: февраль 2022
В соответствии с планом внутришкольного контроля  заместителем директора по воспитательной работе Тхазепловой А.Х. проводилась проверка организации  воспитательной работы в 10-ом классе. Классными руководителем 10 класса является Тхазеплова Ф.М.
В ходе контроля были проверены планы воспитательной работы классных руководителей, посещены классные часы, родительские собрания, также проверено заполнение страниц посещаемости уроков в журналах, проведено анкетирование учащихся «Классный руководитель глазами воспитанников», «Классный руководитель глазами родителей».

Воспитательную работу классный руководитель 10 класса проводит по утверждённому директором школы плану воспитательной работы.  Направления воспитательной работы  соответствуют направлениям общешкольного плана ВР:

· физическое развитие;

· гражданско-патриотическое;

· культурно-нравственное и интеллектуальное развитие;

· ученическое самоуправление;

· общение и досуг;

· ученик и его семья

В соответствии с планом контроля посещались классные часы в 10 классе. 24.02.2022 года классным руководителем проведен классный час «Блокадный хлеб». Класс принял активное участие в подготовке и проведении праздничного концерта ко Дню защитника Отечества 22.02.20г.

28.02.22 года в классе  классным руководителем с приглашением инспектора ОПДН по Урванскому району Каширговой Еленой проведена профилактическая беседа на антитеррористическую тему «Терроризм и эктремизм»

Также, 18.02.22 проведена беседа с учащимися класса о вреде насвая и снюса.
В феврале класс подготовил внеклассное мероприятие «Ветеран ВОВ нашего села Хакунов Жаби» с участием всех учащихся класса.

Формы проведения классного часа,  а также цели и задачи соответствуют возрастным особенностям учащихся и  соответствуют плану воспитательной работы школы на февраль  

Классный руководитель постоянно поддерживает связь с родителями, учителями-предметниками, педагогом-психологом, выявляет проблемы и трудности детей, своевременно оказывает психолого-педагогическую поддержку обучающимся. 

Среди учащихся 10кл. проведено анкетирование «Классный руководитель глазами воспитанников».  В анкетировании приняли участие 14 учащихся.  Результаты анкетирования приведены на рисунке.
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                                  10 класс                         

Из анкет можно сделать вывод, что 73,6% учащихся 10-го  класса удовлетворенны организацией жизнедеятельности в классе, они любят свой класс, в классе у них есть друзья, класс живет разнообразной, насыщенной событиями жизнью вместе с классным руководителем. 27% учащихся в анкетах указали, что им необходима помощь классных руководителей по общению с одноклассниками и учителями .

Проверка  посещаемости родителями 10 класса родительских собраний показала следующие результаты:

· в 10 классе собрания постоянно посещают  42% от общего количества родителей;
Посещаемость 10 классом налажена на высоком уровне. Систематические пропуски по урокам не  имеет никто
Рекомендации классному руководителю Тхазепловой Ф.М.:

· в воспитательной работе с классом и при индивидуальной работе с учащимися учитывать диагностические данные уровня воспитанности, уровня сформированности классного коллектива, уровня профессионального самоопределения;
· привлекать  родителей для участия в делах классов;
· провести индивидуальную работу с родителями, не посещающими родительские собрания.
Зам. директора по ВР   Тхазеплова А.Х.
