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Региональныедокументы

ГИА-11
Порядок проведения итогового сочинения (скачать).
Информация о сроках и местах подачи заявлений для участия в государственной итоговой аттестации, в том числе в форме единого государственного экзамена, в Кабардино-Балкарской Республике в 2020 году (скачать).
Приказ Минпросвещения КБР от 13.02.2020 г. №1571 "О государственной экзаменационной комиссии Кабардино-Балкарской Республики для проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования в 2020 году" (скачать).
Приказ Минпросвещения КБР от 13.02.2020 г. №1573 "О порядке информирования о результатах государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования в Кабардино-Балкарской Республике в 2020 году" (скачать).
Приказ Минпросвещения КБР от 19.02.2020 г. №1837 "Об утверждении положения о конфликтной комиссии Кабардино-Балкарской Республики при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования в 2020 году" (скачать).
Приказ Минпросвещения КБР от 21.02.2020 г. №2011 "Об организации работы предметных комиссий Кабардино-Балкарской Республики в 2020 году" (скачать).
Бланк заявления на изменение перечня предметов ЕГЭ (скачать).
Бланк заявления на изменение сроков участия в ГИА (скачать).
Бланк заявления на изменение формы прохождения ГИА (скачать).
Бланк заявления на регистрацию (скачать).
Бланк заявления о повторном допуске к ГИА (скачать).
Схема подачи документов в ГЭК (скачать).
Приказ Минпросвещения КБР от 05.03.2020 г. №2468 "Об организации работы по аккредитации граждан в качестве общественных наблюдателей при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в Кабардино-Балкарской Республике в 2020 году" (скачать).
Бланк заявления для аккредитации в качестве общественного наблюдателя (скачать). 
 



