Региональныедокументы

ГИА-9
Информация о сроках и местах подачи заявлений на участие в итоговом собеседовании в Кабардино-Балкарской Республике в 2020 году (скачать).
Информация о сроках и местах подачи заявлений на прохождение государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования в 2020 году (скачать).
[bookmark: _GoBack]Приказ Минпросвещения КБР от 25.12.2019 г. № 1204 "О сроках и местах регистрации для прохождения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования в Кабардино-Балкарской Республике в 2019-2020 учебном году" (скачать).
Приказ Минпросвещения КБР от 13.01.2020 г. № 22-01-05/91 "Об утверждении Порядка проведения итогового собеседования по русскому языку в 9 классах в 2020 году" (скачать).
Бланк заявления на изменение перечня предметов ОГЭ (скачать).
Бланк заявления на изменение сроков участия в ГИА-9 (скачать).
Бланк заявления на изменение формы прохождения ГИА-9 (скачать).
Бланк заявления о повторном допуске к ГИА-9 (скачать).
Схема подачи документов в ГЭК (скачать).
Приказ Минпросвещения КБР от 05.03.2020 г. №2468 "Об организации работы по аккредитации граждан в качестве общественных наблюдателей при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в Кабардино-Балкарской Республике в 2020 году" (скачать).
Бланк заявления для аккредитации в качестве общественного наблюдателя (скачать). 
 
 
Информация о работе телефонов «горячей линии» по вопросам подготовки и проведения государственной итоговой аттестации (скачать).
 


