Протокол
[bookmark: _GoBack] заседания  комиссии по контролю за организацией и качеством питания обучающихся МКОУ СОШ с.п. Нижний Черек
от 18 декабря 2020 г.
Присутствовали: Директор школы Темрокова Л.Т., ответственная за организацию питания зам дир по ВР Тхазеплова А.Х., повар Псонукова М.М., председатель родительского комитета – Фомитова Т.Ю., представитель родительской общественности – Губжокова Д.М., медицинская сестра Тхазеплова М.Н.. 
Повестка дня:
                1.Охват учащихся горячим питанием.
                2. Соблюдение сан.гигиенических требований.
                3. Разное
                 
Слушали:
       По первому вопросу выступила Зам директора по ВР Тхазеплова А.Х. Рассказала, что в школе обучаются 356 учащихся: из них в начальных классах 166 учащихся (2 на дому), в 5-11 классах 57 учащихся из малообеспеченных семей, с ОВЗ- 13 обеспечены горячим питанием.
      По второму вопросу слушали и.о. директора школы Тхазеплова А.Ю..Она напомнила повару Псонуковой М.М. о регулярном соблюдении сан.гигиенических требований. Следить за чистотой пищеблока и качеством приготавливаемой пищи.
Представитель родительской общественности – Губжокова Д. М. отметила, что 
проводился родительский контроль за работой школьной столовой,  осмотр отходов после питания обучающихся в послеобеденное время. Установлено, что воспитанники хорошо кушают пюре картофельное, макаронные гарниры, котлеты из мяса говядины, первые блюда- борщ, рассольник. На переменах организовано дежурство учителей, обслуживание доброжелательное.

Постановили:
1. Регулярно следить за охватом учащихся горячим питанием.
1. Систематически соблюдать сан.нормы.

Председатель комиссии:         Тхазеплова А.Х.
Секретарь комиссии:               Фомитова Т.Ю.
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