           Анализ работы Совета обучающихся за 2019 – 2020 учебный год
 «Совет обучающихся» – орган ученического самоуправления, который планирует и организует внеурочную деятельность учащихся. Орган ученического самоуправления избирается в начале каждого учебного года. В его состав вошли представители классных коллективов с 5 по 11 класс, выбранные на классных собраниях.
Классные органы самоуправления организуют внеурочную работу внутри класса, направляет работу детей классный руководитель, который реализует педагогические задачи:
· Формирование классного коллектива, анализ результативности работы актива;
· Поддерживание инициативы в планировании и самостоятельности проведении мероприятий;
· Воспитание ответственности за порученное дело.
     В каждом классе избирается староста. Старосты и активы классов сотрудничают между собой.
      Председатель Совета Обучающихся координирует деятельность всех отделов,  работает со старостами классов, отслеживает результативность работы.
Работа в органе ученического самоуправления велась по следующим направлениям: учебный сектор, сектор «Дисциплина и порядок», сектор «КТД», спортивный сектор и «Пресс – центр».
Распределённые обязанности в отделах не все выполнялись: сектор «Дисциплина  и порядок». Стоит отметить работу сектора «Спорт» и «Пресс – центр».
      В начале года состоялись перевыборы членов Совета обучающихся.   Число членов  СО - 50 чел. Лидерами ученического самоуправления  под руководством зам.директора по ВР школы, была спланирована деятельность на год, проведены 4  заседания   СО  по вопросам организации и проведения общешкольных мероприятий.                                                                         
[bookmark: _Toc234733352][bookmark: _Toc234982328]           Основные направления работы Совета обучающихся:
-Демократизация в жизни школы 
-Организация свободного времени учащихся (досуг, экскурсии, турпоходы..)
В СО входят по 2-3 учащихся с 5 по 11 класс. В сентябре прошли перевыборы должностей в совете. В школе уже традиционно в день учителя проводится День самоуправления, на ученическом совете оговаривается порядок его проведения, распределяются роли.  Члены Совета обучающихся ведут в своих классах учет посещаемости уроков, линеек, опозданий на уроки, наличия школьной формы, 
учебников, дневников, с чем отчитываются в конце каждой четверти.  Самое активное участие  члены ученического самоуправления приняли в подготовке и проведении мероприятий:
· День Адыгов
· Традиционный смотр-конкурс спортивной формы
· Организация и проведение празднования Дня учителя
· Организация и проведение празднования Дня пожилого человека
· Новогодние праздники
· Еженедельные традиционные линейки.   
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 Задача ученического самоуправления под руководством зам.директора по ВР состоит в том, чтобы организовать такой образ жизни в стенах школы, где всё – для ученика и всё, что делается, – исходит от ученика. К сожалению, совет класса не действует во всех классах школы, что мешает системной работе ученического самоуправления.
 «Совет Обучающихся» в течение 2019 – 2020 учебного года…
· Координировал деятельность всех органов, планировал и организовал внеклассную и внешкольную работу;
· Организовывал дежурство, поддерживал дисциплину и порядок в школе;
· Готовил и проводил заседания СО;
· На своих заседаниях обсуждали планы подготовки проведения важнейших мероприятий, заслушивал отчёты о работе секторов и принимал по ним необходимые решения;
· Решал вопросы поощрения и наказания, принимал решения об ответственности учащихся в соответствии со своими полномочиями.

     По результатам работы за 2018 -19 учебный год выявлены следующие проблемы:
Главной ошибкой является то, что мы сначала распределяем поручения среди учащихся, а затем предпринимаем попытки наполнить деятельностью. Поэтому не всегда своевременно и точно выполнялись решения, принятые активом класса и школы.
          Не всегда классные руководители уделяют должное внимание развитию самоуправления в классе. Поэтому, чтобы эта деятельность была ценной и значимой для детей, она должна соответствовать их интересам и потребностям. Тогда учащиеся будут с желанием участвовать в ней, планировать её, выполнять поручения, а значит, деятельность станет самоуправляемой.
· Проблемы с вовлечением обучающихся в управленческую деятельность школы на различных уровнях (класса, школы)
· Не во всех классах органы самоуправления работают в полную меру
· 40% школьников не принимают участие в общешкольных мероприятиях, в конкурсах республиканского, районного, школьного уровней.
В целом работу органа ученического самоуправления можно считать удовлетворительной.

Исходя из этих проблем, цели и задачи на 2020 - 21 учебный год.
Цель: обучать всех детей основам демократических отношений в обществе, обучать их управлять собой, и своей жизнью в коллективе.
Задачи:
1. Формировать у школьников навыки ответственности за порученное дело;
2. Воспитывать самостоятельность и инициативность у учащихся, привлекать большее их число для активного участия в самоуправлении;
3. Вовлекать обучающегося в процесс подготовки и проведения общешкольных мероприятий;
4. Сделать жизнь в классе открытой, и через информационные листы класса, 1 раз в месяц освещать свои экскурсии, праздники, классные часы.
5. Создавать условия для самореализации личности, перейти к отношениям сотрудничества детей и взрослых.

