Аналитическая справка
о деятельности МКОУ СОШ сп Нижний Черек по реализации Стратегии государственной антинаркотической политики РФ

 Работа по реализации стратегии государственной антинаркотической политики РФ в МКОУ СОШ сп Нижний Черек в 2022 -2023 учебном году строилась согласно плану работы на учебный год. 
   Год начался с обновления информационного стенда «НАРКОПОСТ» профилактической антинаркотической направленности с указанием номеров телефонов доверия для обращения граждан и такого же раздела на официальном сайте школы
   3 октября проведена общешкольная линейка к Всемирному дню трезвости  (День Трезвости и борьбы с алкоголизмом); проведены классные часы во всех классах «Я выбираю здоровый образ жизни» 
  В ноябре проведены традиционный смотр-конкурс спортивной формы и День здоровья.
   С 1 по 30 октября 2022 года приняли участие в проведении социально-психологического тестирования обучающихся 7-11 классов, направленного на раннее выявления употребления наркотических и психотропных веществ в количестве 108 человек.
   В школьной библиотеке библиотекарем в помощь классным руководителям сделана подборка материалов для бесед и классных часов по темам: «Питание и здоровый образ жизни»; «Хочешь жить – бросай курить»; «О вреде алкоголя»; «Берегись белой тучи». В течение года организовывались выставки книжных изданий по профилактике употребления наркотических средств и алкоголизма.
     Весь год организовывалось систематическое участие в проекте "Билет в будущее", "Проектория"(профориентация)
  Состоялись семинары МО классных руководителей «Методика воспитательно - профилактической работы в классе», «Профилактика и предупреждение асоциального поведения учащихся».
   Оргкомитетом разработан сценарий по антинаркотической и антиалкогольной темам для школьной агитбригады «Общее дело» для участия в районном конкурсе «Рыцари закона».
   Проведены мероприятия в рамках межведомственной антинаркотической акции «За здоровье и безопасность наших детей»: Классные часы  «Мы против наркотиков», «Мы выбираем жизнь», «Наркотики-это зло»; Беседа «О вреде никотина и алкоголя»; Круглый стол «Горькие плоды «сладкой жизни», или о тяжких социальных последствиях употребления наркотиков» проведен педагогом-психологом школы; Лекция «Уголовная ответственность несовершеннолетних» проведена социальным педагогом школы; 
  Медицинским работником был подготовлен материал по проблематике ВИЧ – инфекции и СПИДА с листовками о способах формирования ответственности по отношению к собственному здоровью и демонстрацией социального ролика, приуроченного к Всемирному дню борьбы со СПИДом для учащихся 9, 11 классов.
  В рамках Всероссийской акции «СТОП ВИЧ/СПИД», приуроченной к Всемирному дню борьбы со СПИДом (1 декабря) с целью повышения уровня информированности обучающихся о ВИЧ/СПИДЕ проведены классные часы «О беде по имени СПИД», которым были охвачены учащиеся 1-8, 10 классов.

     Проведены антинаркотические мероприятия по профилактической акции «Сообщи, где торгуют смертью»
   В рамках этой профилактической акции 17.03.23 сотрудниками ОПДН Отдела МВД России по Урванскому району Шампаровой О.Л., Балкаровой К.У. совместно с врачом наркологом Джибиловым А.Ю., главным специалистом МКДН и 3П по Урванскому району Бекалдиевой З.М., проведены профилактические лекции с учащимися 8-11 классов и их родителями.
     Классными руководителями проведены классные часы и беседы «Мы против наркомании».  Социальным педагогом школы совместно с медсестрой организован просмотр фильмов антинаркотической направленности в 7,8,9 кл.  
    На официальном сайте школы в разделе «НАРКОПОСТ» размещена информация о сроках проведения акции «Сообщи, где торгуют смертью» и методические рекомендации, памятки по проведению профилактических
Мероприятий и отчет  https://ncherek.kbrschool.ru/?section  
    На официальном сайте школы https://ncherek.kbrschool.ru/news # в
Телеграмм  https://t.me/nchereksh 0/663 размещена информация о проведенных мероприятиях по данной акции.
      Проведены конкурсы памяток «Защити свои персональные данные» среди учащихся 7-8 кл., также проведены беседы с учащимися всех классов и педагогическим составом школы по данной тематике.
[bookmark: _GoBack]     Инспектором ПДН Отдела МВД России по Урванскому району капитаном полиции Балкаровой М.У.  в феврале этого года проведены лекции  в МКОУ СОШ с.п.Нижний Черек в 8-10  классах на темы: «Уголовная и административная ответственность несовершеннолетних лиц», «Курение несовершеннолетних  лиц, профилактика употребления наркотических и психотропных веществ»; в январе совместно с соцпедагогом школы провели «родительские» всеобучи по проблемам антинаркотической направленности.
   В процессе формирования потребности в ЗОЖ большое значение имеет участие школьников во внеурочной деятельности и участие в работе кружков и секций, как в школе, так и в учреждениях дополнительного образования. В текущем учебном году 49% учащихся охвачены различной кружковой деятельностью.

   Анализируя все вышесказанное, можно сделать вывод, что работа по реализации Стратегии государственной антинаркотической политики РФ в МКОУ СОШ сп Нижний Черек в 2022 -2023 учебном году ведется систематически. Проведенная работа со школьниками, родителями ( в том числе и методы анкетирования и тестирования) позволила сделать выводы, что школьники негативно относятся к наркомании, алкоголизму, табакокурению, относят их к острым социальным проблемам нашего общества. 

На следующий учебный год мы выдвинули новые задачи:
- продолжение работы по формированию личностных ресурсов, обеспечивающих развитие у ребенка активного жизненного стиля с доминированием ценностей здорового образа жизни, действенной установки на отказ от приема психоактивных веществ.
-постоянная профилактическая работа по выявлению детей с асоциальным поведением, нуждающихся в оказании социально- психолого-педагогической помощи.
-внедрение в образовательную среду инновационных педагогических и психологических технологий, обеспечивающих развитие ценностей здорового образа жизни, а также технологий раннего обнаружения употребления ПАВ учащимися.
-активизация вовлечения учащихся в сферу допобразования.




Зам.дир.по ВР         Тхазеплова А.Х.
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