Анализ работы по организации горячего питания школьников
в МКОУ СОШ с.Нижний Черек
за 2014-2015 учебный год.

        Здоровье детей невозможно обеспечить без рационального сбалансированного питания, которое является необходимым условием их гармоничного роста, физического и нервно-психического развития, способности к обучению, профилактике заболеваний, устойчивости к действию инфекций и других неблагоприятных факторов во все возрастные периоды

В школе был разработан  план мероприятий по организации горячего питания.
Для реализации плана работы нами были поставлены цели и задачи:
• сформировать у детей представление о необходимости заботы о своём здоровье, и в первую очередь о важности правильного питания, как составной части сохранения и укрепления здоровья;
• сформировать основные навыки личной гигиены, связанные с питанием: самостоятельное выполнение правил, предупреждающих возникновение желудочно-кишечных заболеваний. 
• дать представление о необходимости и важности регулярного питания, соблюдения режима питания;
• сформировать у детей представление о завтраке как обязательном компоненте ежедневного меню, различных вариантах завтрака;
• сформировать  представление  об обеде как обязательном компоненте ежедневного рациона питания, его структуре;
• сформировать представление о связи рациона питания и образа жизни, о высококалорийных продуктах питания, о значении витаминов и минеральных веществ в жизни человека.

   Для реализации задач была разработана и утверждена нормативно-правовая база по организации питания

· Положение о порядке организации питания школьников;

· Положение об организации дежурства в столовой;

· График дежурства по столовой учащихся и педагогов;
· Приказ об организации питания;
    Осуществление горячего питания требует реализации продукции с очень высоким уровнем качества, потребительских свойств, строгим соблюдением санитарных норм и широким ассортиментом.

 Производственные помещения школьной столовой и обеденный зал расположены на первом этаже. Производственные помещения и оборудование кухни предусмотрено в необходимом объеме и соответствует требованиям. 

В столовой помещения распределены следующим образом:

· буфетно-раздаточное место

· обеденный зал  на 60 посадочных мест,

· моечная кухонной и столовой посуды.

Школьная столовая работает в буфетно-раздаточном режиме. 

   Обеденный зал рассчитан на 60 посадочных мест. Он прямоугольной формы, имеет соответствующим образом оформленный интерьер, оборудован столами прямоугольной формы, и стульями. Поверхность столов легко моющаяся, устойчива против высокой температуры и дезинфицирующих средств, покрыта скатертью. Технический работник столовой ежедневно моет столы горячей водой с содой и мылом, после каждого приема пищи. Стены столовой имеют теплый персиковый тон. Штат работников  школьной столовой укомплектован работниками общественного питания, имеющими специальную подготовку и состоит из:

- повара – Тенова К.А. 

- посудомойка – Бичоева С.М.
         Доставка готовой продукции осуществляется по договору с ИП        Семеновым А.В. специализированным транспортом.
        С целью осуществления контроля за организацией питания и качеством готовой продукции созданы бракеражная  и общественная комиссии, которые проводят следующие мероприятия:

· ежедневный контроль качества;

· регулярный контроль и количественный анализ горячим питанием учащихся;

· социологические опросы и анкетирование учащихся и их родителей по степени удовлетворенности организацией питания в школе.

Установлена стоимость питания учащихся 11 руб.00 коп. в день на одного учащегося с 01.09.2012 г. Режим приема пищи:

 10.10- 10.30-  2-3 классы

 11.15- 11.25-  4 классы

       12.10- 12.20- 5-11 классы
         Основная  масса учащихся  питалась  во  время  перемен  после  второго  и  третьего  уроков.  Продолжительность  этих  перемен  20 и   10  минут.  Начальные  классы  проходили  в  столовую  с  учителем.  Следует  отметить  хорошую  работу  следующих  классных  руководителей:   Шогенова Ф.А., Шугушхова Л.Х., Чипова В.С..

 Организацию    горячемго  питания с  1  по  11  классы  контролирует  заместитель  директора  по  ВР  Тхазеплова А.Х..  Отчёт  по  бесплатному  питанию  по  месяцам  осуществляет  соцпедагог  Тхазеплова Ф.М.. 

Охват питанием школьников

   В МОУ СОШ с. Нижний Черек   ежемесячно анализируется охват питанием учащихся по классам по предоставлению соответствующей отчетности  от классных руководителей. В новом учебном году получают горячее питание

93 учащихся начальных классов и  30 учащихся средних и старших классов из многодетных и малоимущих семей. Ведется ежедневный учет учащихся. Ведутся бракеражный журнал, медицинский журнал, журнал-меню, меню-раскладка и «Меню на сегодня».
Охват горячим питанием в сравнении за 3 года
	2012-2013 (335 уч-ся)

(сентябрь)
	2013-2014(302)

 (сентябрь)
	2014-2015(267)

 (сентябрь)

	1-4 кл. – 22.3%
	1-4 кл. – 22.7%
	1-4 кл. – 24.7%

	5-9 кл. – 2,1%
	5-9 кл. -   6,4%
	5-9 кл. -  7,4%

	10-11кл. – 0,2%
	10-11кл. – 0,3%
	10-11кл. –0,6%

	Общий % - 24,6%
	Общий %-  29,4 %
	Общий %-  32,7 %


Показатели культуры обслуживания

    Дежурные учащиеся по столовой (2 человека) под руководством дежурного по школе классного руководителя  осуществляют   предварительное накрытие столов для каждого класса по графику.

    В столовой организовано дежурство учителей начальных классов и учителя математики Тхазепловой С.М.. Сделаны замечания в адрес учителя 2 класса

Шугушховой М.Х., во время дежурства которой  были замечены нарушения правил поведения учащихся в общественных местах. Еще некоторым дежурным не удается отправлять учащихся на уроки после звонка.

   Характеризуя уровень соблюдения профессиональной этики, необходимо отметить, что по результатам проверок в прошлом учебном году не было отмечено фактов нарушения санитарно-гигиенических требований.

Показатели условий обслуживания

      В 2013-2014 учебном году было уделено большое внимание укреплению и обновлению материально-технической базы школьной столовой.

Заменены некоторые технологические  оборудования. На стенах и подоконниках очень много комнатных растений.

 На обеденных столах имеются красивые скатерти.
    Школа  обеспечивается  продуктами  питания,  обогащёнными  витаминами  и  микроэлементами.  Применяется  йодированная  соль,  молоко.  На  видном  месте  в  обеденном  зале  вывешено  меню,  в  котором  указано  наименование  блюд,  выход  продуктов.  Анализ  меню  за  месяц  позволяет  сделать  вывод,  что  оно  соответствует  сельским  рекомендациям.

  Столовая  работает  до  15  часов.  В  обеденном  зале  уютно  и  чисто.  Санитарное  состояние  хорошее,  соответствует  санитарным  нормам.

     Медицинские  книжки  персонала  пищеблока  соответствуют  требованиям  нормативных  документов.

  Хранение  продуктов  осуществляется  в  соответствии  с  санитарными  нормами.  Технологическое  оборудование  и  уборочный  инвентарь  промаркированы.  Моющих  средств  хватает.  Электроплита  исправна.

V. Информированность родителей и учащихся об организации питания

    С целью улучшения организации питания учащихся в школе проводятся мероприятия по следующим направлениям:

· подготовка и утверждение документов по организации питания;
· инструктивные совещания для классных руководителей;

· совещания при директоре;

· родительские собрания;

· информационный стенд о питании (приказы, меню),школьный сайт;

· лектории для родителей.

    В рамках информационно-воспитательного направления, способствующего привитию навыков культуры питания, пропаганде здорового образа жизни проводятся следующие мероприятия:

· дни здоровья;

· информационные часы: «Продукты полезные и вредные», «Азбука здорового питания»;

· классные часы «О пользе горячего питания».

     В школе проводятся опросы и анкетирования учащихся и их родителей по степени удовлетворенности организацией питания в школе.

     
Родители были ознакомлены с предстоящими изменениями в организации питания школьников, а также с правилами рационального питания детского организма. Несомненно, родители стараются привить своим детям элементарные навыки гигиенической культуры, следят за сохранением их здоровья. Но для осуществления преемственности в формировании привычки к здоровому образу жизни необходимая совместная работа школы.
Проведённая среди родителей анкета  «Питание в вашей семье» показала, что   большинство семей (69%) считают, что питание в их семьях правильное. Но к сожалению, 42% родителей не завтракают, и не завтракают их дети 48%. Родители объясняют это нехваткой времени или нежеланием самого ребёнка. Большинство детей питаются в школьной столовой, причём горячими завтраками питаются, только учащиеся начальных классов,  а все остальные буфетной продукцией.
 На вопрос интересуются ли родители, чем питаются их дети в школьной столовой, были даны ответы: да – 32%, нет – 41%, иногда – 27%. В конце анкетирования родителей попросили высказать свои пожелания по организации питания. Высказывания были разными: кто-то критиковал приготовленную пищу, кого-то не устраивала цена, кто-то, наоборот, хвалил разнообразие выпечки, вкусно приготовленные блюда, наличие молочной продукции. 

Классными руководителями 1-11 классов были подготовлены и проведены классные часы и 15-минутки по ознакомлению новых санитарно-эпидемиологических требований к организации питания школьников (Сан ПиН 2.4.5.2409-08), а также принципах рационального питания. Особенно хочется отметить классных руководителей 5кл (Кажокова С.К...) и 8кл. (Тхазеплова Ф.М.)

Здоровье ребёнка – это то, что дано ему от рождения, ему пока ещё сложно осознать, почему нужно заботиться и укреплять его. Наша задача дать понять, какую важную роль играет питание для сохранения здоровья.


Но даже если во всех школах будет идеально организовано питание и в школьном буфете       будут только «правильные продукты», это ещё не гарантирует, что ребёнок будет покупать именно их. Если ребёнок привык, что основная еда – чипсы и газировка с пирожными, то вряд ли он будет выбирать что-то более полезное. Исследования показывают, что в большинстве случаев мы питаемся тем, чем нас кормили в детстве, поэтому очень важно, чтобы дома, в семье формировались адекватные привычки в приготовлении и потреблении пищи. Ведь многие дети на переменах на деньги, данные Вами на обед, покупают в магазинах продукты, содержащие вредные пищевые добавки, при постоянном употреблении которых представляют серьёзную угрозу для здоровья.


Здоровье детей и подростков в любом обществе является актуальной проблемой и предметом первоочередной важности, т.к. этот фактор в значительной степени определяет будущее страны, являясь при этом, наряду с другими демографическими показателями, барометром развития страны и общества в целом.

       Хочется отметить, что благодаря правильному питанию ученик имеет сильный организм, быстрый ум, полноценное здоровье. Поэтому коллективу учителей, необходимо и дальше проводить большую общественную, просветительскую работу с родителями и детьми по рациональному питанию в школе и дома. 
   На перспективу: довести до сознания учащихся и их родителей, что горячие завтраки и обеды – основа крепкого здоровья, а соблюдение режима питания – заряд энергии на целый рабочий день.
        Исходя из вышеизложенных данных, педагогический коллектив ставит на 2013/2014 учебный год следующие задачи: 
• сформировать у детей представление о необходимости заботы о своём здоровье, и в первую очередь о важности правильного питания, как составной части сохранения и укрепления здоровья;
• сформировать основные навыки личной гигиены, связанные с питанием: самостоятельное выполнение правил, предупреждающих возникновение желудочно-кишечных заболеваний. 
• дать представление о необходимости и важности регулярного питания, соблюдения режима питания.
Для реализации поставленных задач  учителям даны рекомендации по разработке классных часов на темы: 
· Самые полезные продукты, 
· Гигиена питания, 
· Норма питания, 
· Питательные ценности различных пищевых продуктов. 

Также на следующий учебный год необходимо провести конкурс методических разработок классных часов и детских проектов на тему: «Правильное питание – основа жизни», конкурс на лучшую организацию питания в классе.

Выводы: 

          В МКОУ СОШ с.п. Нижний Черек с целью контроля  за организацией питания и качеством готовой продукции создана общественная комиссия;

Ведется ежедневный учет учащихся.

 Ведутся бракеражный журнал, медицинский журнал, журнал-меню, меню-раскладка и «Меню на сегодня»;

Охвачены горячим питанием все 93 учащиеся начальных классов и  30  учащихся из малоимущих и многодетных семей со средних и старших классов;

Систематически проводятся опросы и анкетирования учащихся и родителей школы об удовлетворенности горячим питанием.

РЕКОМЕНДАЦИИ

-Активизировать работу общественной комиссии;

-Поощрить учащихся дежурных классов  и учителей Тхазеплову С.М. и Губжокову Х.Х., который год без замечаний  несущих дежурство по столовой.

Зам.директора по ВР            Тхазеплова А.Х.
