Анализ работы  

МКОУ СОШ с.п. Нижний Черек
за  I четверти  за 2016-2017 учг.г. 

       В 1 четверти  школа занималась 48 учебных дней. В начале года в школе насчитывалось 297 уч., выбыли 3 ученика, на конец четверти 294 уч. Аттестованы учащиеся 3-9-х классов – 198 уч.  В 1 четверти на «5» успевают-19 учащихся (9,5%), на «4 и 5» - 68 уч. (34,3%). Качество знания учащихся составило 43,9%, что на 7,7% больше, чем  в прошлом учебном году (было 36,2%). Успеваемость 100%. (было 97,5%)

       В 1 четверти  с одной «4» успевают  11 уч. (5,5%), с двумя «4»- 8 уч. (4%),  с одной «3» - 8 уч. (4%), с двумя  «3»- 8 уч. (4%).
      Если рассмотреть по звеньям, то наблюдается следующее.

-В начальных классах насчитывалось 128 уч., движений нет.

 Аттестованы учащиеся 3-4-х классов – 71 уч.  В 1 четверти на «5» успевают-11 уч. (15,4%), на «4 и 5» - 23 уч. (32,3%). Качество знания учащихся начальных классов составило 47,9%, что на 10,4% больше, чем  в прошлом учебном году (было 37,5%). Успеваемость 100%.   В 1 четверти  с одной «4» успевает  2 уч. (2,8%), с двумя «4»- 1 уч. (1,4%),  с одной «3» - 3 ученика (4,2%), с двумя «3»- 5 уч. (7%). 

-В 5-9 кл. было 130 уч., на конец четверти 127 уч.  На «отлично» успевают по 5-9 классам- 8 уч. (6,2%), на «4 и 5»- 45 уч. (35,4%). Качество знаний составило- 41,7%, что на 5,9% больше, чем в прошлом учебном году (было 35,8%). Успеваемость по 5-9 кл. 100%. (было 95%). В 1 четверти  с одной «4» успевают 9 уч. (7%), с двумя «4»- 7 уч. (5,5%),  с одной «3» - 5 ученика (3,9%), с двумя «3»- 3 уч. (2,3%). 

       В 1 четверти высокий процент качества знания имеют:  8а-53,3% (Гонова Л.А.), 3а – 57,9% (Шекихачева Л.Х.), 7 кл.-52% (Хакунова Ж.М.), 3б-50% (Тхазеплова Ф.А.), 4а- 50% (Чипова В.С..), 6а- 47,4% (Клишева С.Б.).  Низкие знания  показали: 9 кл. -36,8% (Кажокова С.К.),  8б- 21,4% (Харунова Р.М.),  3б кл.-33,3% (Кажокова З.Р.),  5 кл.- 38,9% (Тхазеплова Ф.М.), 6б-37,5% (Губжокова Х.Х.).
        По сравнению с прошлым годом рост качества знаний наблюдается:

-в 3б на 11,9% (Кажокова З.Р.);
-в 5 кл. на 3,2% (Тхазеплова Ф.М.);

-в 6б на 14% (Губжокова Х.Х.);

-в 7 кл. на 15% (ХакуноваЖ.М.);

-в 8а на 13,3% (Гонова Л.А.);

-в 8б на 7,1% (Харунова Р.М.)
         Допустили снижение качества знаний следующие классы:
-4а кл. на 2,6% (Чипова В.С.);
-6а кл. на 5,2% (Клишева С.Б.);
-9 кл. на 5,3% (Кажокова С.К.)
       В 1 четверти велся ежедневный учет посещаемости учащихся. Посещаемость  составила 99,8%, что на 0,1 больше, чем в прошлом учебном году. Хорошую посещаемость имели начальные классы. Более низкую посещаемость показали 6б - 99,6% (Губжокова Х.Х.) и 11 кл. -99,6% (Темрокова М.А.).
       С начала учебного года согласно годовому плану  учебно-воспитательной работы организована работа по подготовке выпускников к ЕГЭ и ГИА. 
    Проверено выполнение программы учителями. Выявлено, что практическая часть программы выполняется, но есть отставания по теоретической части от 1 до 3-х часов. Во 2 четверти необходимо отработать эти часы, так как отставание до 3-х часов допустимо только к концу учебного года.

      С начала учебного года в 1-4 классах согласно требованиям ФГОС была организована внеурочная деятельность, которая представлена кружками:

 -«Планета Здоровье» /1 ч. в неделю/;
-«Школа общения» /1 ч. в неделю/;
-«Юный исследователь» /1 ч. в неделю/;
- «Юный инспектор дорожного движения» /1 ч. в неделю/;
-«Юный эколог» /1 ч. в неделю/;
-«Подвижные игры» /1 ч. в неделю/;
 -«Школьный театр» /1 ч. в неделю/;
-«Волшебный карандаш» /1 ч. в неделю/;
-«Умелые руки» /2 ч. в неделю/.
Общий охват учащихся в кружках- 125 человек.

   С этого года 6-кл. тоже перешли на ФГОС ООО. Теперь в среднем звене по ФГОС ООО обучаются 5-6 кл. Здесь тоже организована внеурочная деятельность в объеме 10 часов в неделю.   Реализуются такие программы:
-«Основы духовно-нравственной культуры народов России» /1 ч. в неделю/;

-«Подвижные игры» /2 ч. в неделю/;

- «Умники и умницы» /1 ч. в неделю/;

- «Юный лингвист» /2 ч. в неделю/;

- «Умелые руки» /1 ч. в неделю/;

-«Я и мир вокруг меня» /2 ч. в неделю/:
-«Инфознайка» /1ч. в неделю/.
Общий охват учащихся 5-6-х кл. в кружках- 53 чел.
       В 1 четверти 2016-2017 учебного года функционировали 10  методических объединений:

    Все МО провели организационные заседания. Выработаны планы работы. Папки МО,  в основном,  содержательны  и эстетично оформлены. Составлены график и планы проведения предметных недель.  Школа продолжает  работу над методической темой «Формирование творческого потенциала у педагогических работников  и учащихся в процессе совершенствования и поиска разнообразных методов обучения и воспитания в условиях   реализации стандартов второго поколения». Составлен график отчетности по самообразованию.
        Уделяется внимание внутришкольному контролю. Проводился в форме посещения уроков,  проведения диагностики, мониторингов, изучения школьной документации: журналов, личных дел, тематических планов, тетрадей обучающихся, дневников, подготовки контрольно-измерительных материалов. Выбор основных вопросов и объектов контроля был взаимосвязан с анализом успеваемости, выполнением учебных программ и организацией образовательного процесса, качеством подготовки педагогов к урокам. 

Вопросы контроля:

-Организация обучения школьников с ограниченными возможностями на дому.

-Трудоустройство выпускников.

-Обеспеченность учащихся учебниками на начало учебного года

-Работа с обучающимися «группы риска»

-Адаптация обучающихся  1, 5 классов в условиях ФГОС.
-Состояние дневников учащихся 3-11-х классов.

-Работа с детьми, находящимися под опекой.

Состояние внутришкольной документации на начало учебного года.

-Организация дежурства по школе.

-Организация горячего  питания учащихся.

-Система работы учителя английского языка Губжоковой Р.Х. Мониторинг качества  образования по английскому языку.

-Состояние  классных журналов.

      По программе «Одаренные дети» была организована индивидуальная работа с наиболее подготовленными и мотивированными школьниками. 

     Был составлен график проведения школьного тура Всероссийских предметных олимпиад, согласно чему прошли олимпиады по 20 предметам. Прошла неделя химии и биологии.

    В четверти согласно графику проводились 3 открытых урока.  Подготовлены и проведены 6 внеклассных мероприятий. В рамках взаимопосещения учителя посетили друг у друга 7 уроков. С применением компьютерной технологии проведены  105 уроков.
        Учителя ОУ постоянно повышают уровень своего профессионального мастерства, следят за новинками методической  литературы, газет, журналов, посещают курсы повышения квалификации. Так в 1 четверти прошли   курсы 3 учителя, в т.ч. курсы профессиональной переподготовки-1 (Шокумова З.М.), курсы по математике-1 (Шогенова И.Н.), по англ. языку-1 (Сохрокова К.Т.).
Рекомендации:

1.Классным руководителям 9 кл. (Кажокова С.К.), 8б  (Харуновой Р.М.), 3б (Кажокова З.Р.),  5 кл. (Тхазеплова Ф.М.), 6б (Губжокова Х.Х.)  во 2 четверти  провести соответствующую работу по повышению качества знания учащихся.

2. Классным руководителям 4а кл. (Чиповой В.С.), 6а кл. (Клишевой С.Б.), 9 кл. (Кажоковой С.К.)  выявить причины снижения качества знаний учащихся по сравнению с прошлым годом, обсудить сложившуюся ситуацию на родительском собрании.  Совместно с родителями запланировать мероприятия по повышению качества знания учащихся и о результатах проделанной работы доложить на педсовете по итогам 1 полугодия.

3. Классным руководителям 6б (Губжоковой Х.Х.),  11 кл.  (Темроковой М.А.) наладить посещаемость учащихся.

4.Учителям предметникам, работающим в 9 и 11 классах:

- продолжить работу по подготовке учащихся к ГИА;

-особое внимание уделять учащимся «группы риска»;

-еженедельно отчитываться о проделанной работе с учащимися по подготовке к ГИА.

5. Учителям предметникам:

- продолжить работу с одаренными учащимися;

- уделять больше внимания систематической работе со слабыми учащимися;

- использовать в своей педагогической деятельности инновационные технологии обучения;

-не допускать каких-либо отставаний по теоретической части программы.

6.Администрации и классным руководителям обеспечивать  участие родителей и общественности в подготовке и проведении мероприятий воспитательного характера. 

7.Классным руководителям и руководителям кружков и секции вовлекать все большее количество детей в спортивные секции и кружки.

8. Администрации школы усилить контроль за дежурством учителей и учащихся.

9. Классным руководителям 8-11 кл. усилить контроль за посещаемостью общешкольных  линеек.


