Анализ 
методической работы МКОУ СОШ с. п. Нижний Черек 
за 2015-2016 учебный год
В 2015-16 учебном году учебно-воспитательный процесс осуществляли 35 пед. работника. Из них 30 педагогов школы имеют высшее образование (85,7%), 5 уч. – средне-специальное образование (14,3%), 65,7% педагогов коллектива  имеют квалификационную категорию: высшую – 8 человек (22,8 %), первую – 15  человек (42,8%).  5 педагогов (14,3%) имеют соответствие занимаемой должности и не имеют категории 7 чел. (20%).

       Методическая работа в МКОУ СОШ с.п. Нижний Черек сосредоточена в методических объединениях учителей и координируется методическим Советом школы. Эта работа направлена на реализацию основной проблемы, над которой работает школа: «Формирование творческого потенциала у педагогических работников  и учащихся в процессе совершенствования и поиска разнообразных методов обучения и воспитания в условиях   реализации стандартов второго поколения». 
Формы методической работы в МКОУ СОШ с.п. Нижний Черек:

-Тематические педагогические советы,
-Методический совет,

-Методические объединения,

-Работа учителей над темами самообразования,

-Открытые уроки, их анализ,

-Предметные недели,

-Индивидуальные беседы по организации и проведению урока,

-Организация и контроль курсовой подготовки учителей,

-Аттестации педагогических работников.

       В  школе  созданы  условия для успешного  решения проблем, стоящих перед методическими объединениями,  методическим советом:
-  создана  система обучения, обеспечивающая развитие каждого ученика в соответствии с его интересами, возможностями; идет гармоничное развитие личности учащегося с учётом его возраста, интеллекта и интересов;
- тематика заседаний педагогического совета,  методического совета, методических объединений отражает основные проблемные вопросы, стоящие перед МО; заседания тщательно подготовлены и продуманы.  

        В 2015-2016 учебном году в  школе функционировали  10 методических объединения: учителей начальной школы (председатель Губжокова М.А.), естественно-математического цикла (председатель Тхазеплова С.М.),  русского языка и литературы (председатель Гонова Л.А..),   химии и биологии  (председатель Хужокова Л.Г.), кабардинский язык и литература (председатель Харунова Р.М.), учителей физической культуры и ОБЖ (председатель Шокумова З.М.) , МО классные руководители 5-9  (председатель Темрокова М.А.), МО классные руководители 9-11  (председатель Хакунова Ж.М.),  истории и географии (председатель Клишева Д.А.), иностранных языков (председатель Губжокова С.Х.).
      Членами  МО своевременно были разработаны планы работы на учебный год, заседания МО проводились по плану:  каждым  МО по проведено 4 заседания.  Основная цель заседаний методического объединения – обсудить коллективно вопросы организации и хода учебно-воспитательного процесса, работы учителей и учащихся по усвоению преподаваемых учебных предметов. 

   Методические объединения активно ищут связь между предметами, внедряют новое содержание образования для достижения цели модернизации. В организации методической работы осуществляется мониторинг качества преподавания и уровня усвоения обучающимися программного материала. Все  материалы систематизированы.

       В течение  2015-2016 учебного года проведены 30 открытых уроков и 71 внеклассное мероприятие. В рамках взаимопосещения учителя  посетили друг у друга 139 уроков. Проводились уроки с применением компьютерных технологий.
    Анализ и самоанализ уроков показал, что основная часть уроков соответствуют требованиям современного урока, на уроках соблюдаются требования научной организации труда, ФГОС. 

      Регулярно осуществлялась проверка деятельности председателей МО по ведению школьной документации. Председатели школьных МО своевременно обобщали сведения о членах МО, их  курсовой подготовке, аттестации. Своевременно составляли протоколы заседаний МО.
        Проанализировав работу методических объединений за 2015-2016 уч.г., следует отметить, что все они работали над созданием системы обучения, обеспечивающей потребность каждого ученика в соответствии с его склонностями, интересами и возможностями. Целенаправленно велась работа по освоению учителями современных методик и технологий обучения. Большое внимание уделялась формированию у учащихся навыков творческой исследовательской деятельности, сохранению и поддержанию здоровьесберегающей образовательной среды.
        В методических объединениях успешно проводился входной, текущий и итоговый контроль по предметам. Учителям-предметникам следует обратить более серьёзное внимание отработке основных положений, понятий, прививать учащимся навыки запоминания основных положений курса, необходимых для дальнейшего продвижения вперёд.

        Особое внимание в работе школьных МО  уделялась совершенствованию форм и методов организации урока. Необходимо отметить учителей, находящихся в творческом поиске: 
1. Учителя математики, физики, химии,  биологии, русского языка, начальных классов практикуют технологию дифференцированного обучения; 

учителя, биологии,   иностранного языка, русского языка,  начальных классов – уроки с элементами игры и занимательности. 
2. Учителя биологии и истории  проводят уроки-экскурсии. 
3. Учителями информатики, иностранного языка, химии,  биологии, русского языка, истории   используется метод проектов. 
4. Учителя биологии, химии, истории  проводят видео-уроки. 
5. Проблемно-поисковые уроки отмечаются у преподавателей математики,  литературы, физики, учителей начальной школы. 
6. Уроки, развивающие творческое воображение у учащихся: литература, иностранный язык, начальных классов.
         В 2015-2016 учебном году  в школе обучались  115уч-ся нач.кл. и 36 уч. 5-х классов по стандартам второго поколения.  Перед учителями начальных  классов  и 5-х кл. поставлена задача: изменить «портрет выпускника начальной школы и основной школы», подготовить любознательную, активную, заинтересованно познающую мир, творческую личность.  Материально-техническое состояние  кабинетов в классах, обучающихся по ФГОС, отвечает требованиям.  Кабинеты оборудованы интерактивной доской, проектором, принтером, начальные классы современной ученической мебелью.
        Таким образом, учителя имеют доступ к современному мобильному персональному компьютеру, который имеет выход в локальную сеть ОУ и в Интернет. На компьютере установлено программное обеспечение, позволяющее отрабатывать навыки клавиатурного письма, редактировать и форматировать тексты, графику, презентации, вводить, сохранять и редактировать видео и звук, создавать анимации, работать с электронными таблицами. Оборудование кабинетов позволяет педагогам реализовать и выполнить в полном объеме требования, предъявляемые ФГОС.
       Помимо урочной системы в школе   ведётся внеурочная деятельность.
Школа предоставляет обучающимся возможность выбора широкого спектра занятий, направленных на их развитие, причём содержание  всех занятий  сформировано  с учётом пожеланий обучающихся и их родителей  и направлено  на реализацию различных форм её организации, отличных от урочной системы обучения: экскурсии, кружки, секции, диспуты, конкурсы, соревнования.   Все занятия внеурочной деятельности проводятся по утверждённому расписанию,  в соответствии с программой и календарно-тематическим планированием, методически грамотно. Содержание занятий глубоко продумывается учителями-предметниками, соответствует возрастным особенностям школьников.

              Администрацией школы осуществляется постоянный контроль за проведением учебных занятий.  Посещение уроков  показывает, что педагоги МКОУ СОШ с.п. Нижний Черек стараются создавать на уроках атмосферу, которая вдохновляет учащихся на творчество, развивает их  интересы, стимулирует мыслительную деятельность. Большая работа проводится  с детьми, имеющими высокий уровень учебно-познавательной деятельности, осуществляется система поддержки талантливых детей. За 2015-2016 учебного года администрацией  посещено  214 часов у учителей МКОУ СОШ с.п. Нижний Черек.
     Уделялось внимание внутришкольному контролю. Внутришкольный контроль носил плановый и оперативный характер. Проводился в форме посещения уроков,  проведения диагностики, мониторингов, изучения школьной документации. Выбор основных вопросов и объектов контроля был взаимосвязан с анализом успеваемости, выполнением учебных программ и организацией образовательного процесса, качеством подготовки педагогов к урокам. 

    Проверкой были охвачены следующие вопросы:

-Обеспеченность учащихся учебниками на начало учебного года

-Работа классных руководителей с неблагополучными семьями, с  семьями, находящимися в трудной жизненной ситуации.

-Состояние внутришкольной документации на начало учебного года.

-Организация дежурства по школе.      

-Работа классных руководителей с опаздывающими и пропускающими занятия учащимися.
-Адаптация обучающихся  1, 5 классов в условиях ФГОС.
-Состояние  дневников учащихся 3-11 кл.

-Организация горячего питания учащихся.

-Состояние преподавания предметов инвариантной части в  7 кл.

-Состояние классных журналов.

-Состояние преподавания географии и географии КБР  в школе.

-Соответствие состояния кабинетов повышенной опасности с требованиями техники безопасности и производственной санитарии.

-Работа ОУ с детьми – сиротами и опекаемыми.

-Выполнение плана воспитательной работы в 9-х классах.

-Состояние тетрадей учащихся по русскому языку.

-Санитарное состояние учебных кабинетов.

-Состояние учебно-воспитательного процесса в 8 классе.

-Организация работы с родителями по профилактике детского дорожно – транспортного травматизма.

-Состояние техники чтения во 2х-5х классах  по русской и кабардинской литературе.

-Состояние преподавания литературного чтения в начальных классах в условиях ФГОС.

-Состояние внеурочной деятельности обучающихся по ФГОС.
	-Работа классных руководителей по формированию ЗОЖ у учащихся.

-Состояние работы кружков и спортивных секций.

-Работа учителей предметников со слабоуспевающими  учащимися.

-Состояние учебно-воспитательной работы в 6 классе.

-Проверка тетрадей учащихся по кабардинскому языку и математике.

-Состояние обученности учащихся по физике.

-Профориентационная работа в выпускных классах 

-Результативность работы ученического самоуправления.

-Формы и методы организации учебной деятельности  обучающихся учителем  начальных классов Кажоковой З.Р. 

-Состояние преподавания математики и информатики  в школе.
-.Состояние реализации ФГОС ООО.

- Работа учителей технологии по формированию практических умений и навыков обучающихся на уроках.

-Работа классных руководителей по профилактике правонарушений несовершеннолетних.

- Состояние работы ОУ с родителями учащихся.

	-Контроль ЗУН. Анализ успеваемости по итогам 3 четверти.


  -Состояние преподавания элективных курсов в 9,10, 11 классах.

  -Состояние здоровья учащихся. 

  -Планирование воспитательной работы в 5 классе с учётом требований ФГОС ООО.
  -Готовность учащихся 4 класса к переходу в среднее звено.

  -Посещаемость учебных занятий учащимися.

  -Состояние дневников учащихся.
   По итогам проверок приняты соответствующие решения.

        Большая работа проведена  по подготовке к ГИА по русскому языку и математике. Учителя-предметники  проводили дополнительные занятия, индивидуальные консультации, привлекали дополнительный материал.   С начала учебного года по плану «Дорожная карта» в ОУ проводились диагностические работы «Я сдам ЕГЭ» в 11 кл. по русскому языку, математике, обществознанию, математике  (базовое и профильное). Всего охвачено  тестированием 14 уч. 11 кл .  

     В  2015/2016 учебном году в школе были организованы элективные  курсы по русскому языку и математике в 9-11 кл. по подготовке к ГИА. 
       В школе реализуется программа «Одарённые дети», целью которой является выявление одарённых детей, создание благоприятных условий для развития интеллектуальной, эмоциональной сферы и сохранения их физического и психического здоровья. Создан банк данных детей с высоким уровнем учебно-познавательной активности. Также в  школе действует научное общество учащихся (НОУ) «Наследие».

    Научное общество учащихся – это добровольное объединение школьников, стремящихся к совершенствованию своих знаний в определенной области наук, к развитию творческих способностей, мышления, интеллектуальной инициативы, самостоятельности, аналитического подхода к собственной деятельности, к приобретению умений и навыков научно – исследовательской работы под руководством учителей школы.  

    Целью работы НОУ является: сохранение и непрерывное восходящее развитие потенциала и познавательного интереса учащихся школы.

   Также,  НОУ осуществляет следующие задачи:

· формирование единого школьного научного общества со своими традициями

· раннее раскрытие интересов и склонностей учащихся к научно-поисковой деятельности, углубленная подготовка к ней

· создание условий для развития творческих и интеллектуальных способностей учащихся разных возрастов

· диагностика одаренности детей и подростков, осуществление их поддержки в рамках учебного процесса школы

· содействие эффективности профориентации к профотбору выпускников школы

· пропаганда достижений науки, техники, литературы, искусства.

     Работа в НОУ ведется в разных формах: через индивидуальную деятельность с учащимися, групповую (совместная исследовательская работа учащихся) и массовую (конференции, олимпиады).

      В структуру школьного научного общества входят 4 отделения, объединяющих разные предметы: лингвистика, физико-математическое отделение, естественнонаучное, социально-гуманитарное. 

     На занятиях секций НОУ учащиеся решают нестандартные и олимпиадные задачи, знакомятся с новинками литературы по предметам, готовятся к участию в школьных, муниципальных и областных НПК. 

        В рядах НОУ в 2015-2016 учебном году насчитывалось 40 человек. Некоторые учащиеся  осуществляли работу в разных секциях. Ученики нашей школы – члены НОУ принимают активное участие в конкурсах и олимпиадах, выполнили исследовательские работы, заняв призовые места.  В ноябре прошла школьная предметная олимпиада, на которой были выявлены победители, они и стали участниками районных олимпиад.  

    Особый интерес вызывает у учащихся всех возрастных групп участие в международных конкурсах: «Кенгуру» (по математике), «Русский медвежонок» (по языкознанию)-35 чел., «Британский бульдог», «Золотое руно» (по истории мировой художественной культуры).
    Руководители секций НОУ строят свою работу с обязательным привлечением психологической службы школы.

    Работа в научном обществе имеет для учащихся школы практическое значение. 

Во-первых, школьники приобщаются к миру науки, приобретают навыки исследовательской работы; 

во-вторых, у них появляется возможность продемонстрировать наиболее интересные работы; 

в-третьих, они могут представить работы для участия в городских, областных и общероссийских  конференциях и конкурсах, 

в-четвертых, ребята имеют возможность более верного выбора своего профессионального пути.

   Наблюдаются недостатки в работе НОУ:

· возраст участников НПК резко «помолодел», учащиеся старших классов потеряли интерес к научной работе 

· часто недостаточный уровень самостоятельности учащихся в выполнении работ

· предстоит обратить внимание на практическую значимость исследовательских работ, на правильность оформления работ по установленным требованиям организаторов каждой конференции, на более серьезную работу с одаренными учащимися, о чём свидетельствуют ежегодные результаты олимпиад и конференций, которые желают быть лучше. 

· повысить роль психологической службы в организации научно-исследовательской работы учащихся.
· включение исследовательской работы учащихся в процесс обучения в общеобразовательной школе в рамках НОУ должно привнести в него не только индивидуализацию и дифференциацию образования, но и быть реальной основой интеграции основного и дополнительного образования, что является условием развития личности ученика и его способностей.

     В школьном этапе Всероссийской олимпиады школьников по предметам  приняли участие 124 уч., который прошел по 20 предметам. Анализ  результатов муниципальной олимпиады школьников показал,  что учащиеся нашей школы заняли 20 призовых мест, что составило 26,6% от числа принявших участие в олимпиаде и 6,8% от числа учащихся школы. Всего приняли участия в районных олимпиадах 75 чел.

           Одним из измерений уровня сформированности компетентности является достижения учащихся в олимпиадах и конкурсах:

Районные олимпиады и конкурсы

	Учеб.год 
	Число призовых мест в предметных олимпиадах
	Число призовых мест в конкурсах
	Спортивные соревнования

	2011-2012
	18
	17
	13

	2012-2013
	33
	21
	20

	2013-2014
	21+6 (нач.кл.)
	16
	19

	2014-2015
	12
	22
	32

	2015-2016
	20
	21
	26


Республиканские олимпиады и конкурсы

	Учеб.год 
	Число призовых мест в предметных олимпиадах
	Число призовых мест в конкурсах
	Спортивные соревнования

	2011-2012
	4
	12
	18

	2012-2013
	7
	8
	4

	2013-2014
	4
	10
	8

	2014-2015
	1
	3
	10

	2015-2016
	2
	5
	5


      В системе проводились спортивные школьные, районные мероприятия по волейболу, баскетболу, легкой атлетике. Активное участие принимали в районных соревнованиях по баскетболу, волейболу, бегу, туристическому слёту, спартакиаде школьников.  В соревнованиях по спортивной гимнастике заняты призовые места на муниципальном и региональном уровнях.   

        Все победители и призеры олимпиад и конкурсов награждены грамотами.

 Анализ участия школы в районной олимпиаде позволяют сделать следующие выводы: 
· результативность на олимпиадах показывают учащиеся, которых целенаправленно  готовили  педагоги; 

·  результаты будут выше, если подготовка к олимпиаде будет вестись в системе.
   Необходимо своевременно выявлять одарённых детей, вести подготовку к олимпиадам с начала учебного года  по определённому предмету. 
       Осуществлялась работа и с детьми, имеющими низкий уровень учебно-познавательной активности. Действовали система дополнительных занятий с обучающимися, в том числе в дни осенних и зимних каникул.
      Традиционными видами работ являются предметные недели, которые позволяют как учащимся, так и учителям дополнительно раскрыть свой творческий потенциал. В них принимает участие до 90% учащихся.  

    Проведены недели русского языка и литературы, кабардинского языка и литературы  химии и биологии,  математики, физики и информатики, истории и географии, музыки и ИЗО, технологии, начальных классов.
     Педагоги в ходе предметных недель проявляют хорошие организаторские способности, создают праздничную творческую атмосферу. Каждый учитель интересно, разнообразно, нетрадиционно определяет формы проведения предметных недель, что вызывает большой интерес у учащихся.  Учащиеся в ходе мероприятий показывают  хорошие  ЗУН по предметам, умение применять знания в различных ситуациях, взаимовыручку, неординарные решения трудных вопросов. 

       Работу методических объединений организует и направляет  методический совет МКОУ СОШ с.п. Нижний Черек, в состав которого входят все председатели школьных МО.  В течение 2015-2016 учебного года на заседаниях МС обсуждались вопросы:

1.Обсуждение итогов методической работы за прошлый учебный год.

2.Анализ  условий  и  ресурсного  обеспечения  реализации образовательных  программ  ООО  в  соответствии  с требованиями ФГОС. 

3. Итоги участия учащихся школы в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады. 

4. Пути  формирования учебно-познавательных компетенций обучающихся.
5. Эффективные технологии воспитательной деятельности  как средство реализации ФГОС ООО. 
6. Формирование основ проектно-исследовательской деятельности школьников в период внедрения ФГОС ООО.
7.Работа учителей химии и биологии  над темами самообразования.

8.Анализ результатов пробного тестирования выпускников  по русскому языку и математике в выпускных классах.
9.Результативность работы научного общества учащихся за 2015-2016 уч.г.

       Постоянно действующим коллегиональным органом самоуправления педагогических работников школы является педсовет, на заседаниях которого постоянно рассматриваются вопросы педагогики и психологии, вопросы совершенствования учебно-воспитательного процесса: подводились итоги успеваемости учащихся по итогам полугодия, итоги классно-обобщающего контроля: в 1, 5, 9, 10  классах, состояние преподавания учебных дисциплин.
               Продолжалась работа с педагогическими кадрами. Курсовую переподготовку в 2015-2016 уч.г.  прошли всего 7  учителей. В том числе по ФГОС- 4 учителя, профессиональную переподготовку -3 педагога.      Аттестацию прошли 3 учителя:  на высшую категорию- Хакунова Ж.М.,  на первую категорию- Чипова В.С., Темрокова М.А.
Выводы по итогам методической работы:

- Школа функционирует стабильно в режиме развития.

- Школа предоставляет доступное образование, воспитание и развитие в безопасных, комфортных условиях, адаптированных к возможностям и способностям каждого ребенка.

- Качество образовательных воздействий осуществляется за счет эффективного использования современных образовательных  технологий.

- В школе созданы все условия для самореализации ребенка в учебной и внеурочной деятельности.

Рекомендации:

1. Активнее внедрять инновационные технологии с целью повышения качества учебно-воспитательного процесса.

2. Совершенствовать методику проведения уроков в соответствии с требованиями ФГОС.

3. Активизировать работу по реализации программ «Подготовка МКОУ СОШ с.п. Нижний Черек  к ЕГЭ и ОГЭ», «Одарённые дети»

Директор-                                     Темрокова Л.Т.
