Справка
по проверке  выполнений требований к медицинскому обслуживанию учащихся.
Противоэпидемические мероприятия по профилактике гриппа и ОРВИ
 Цели:  формирование у детей ценного отношения к своему здоровью; представление о том, как можно сохранить и укрепить свое здоровье, соблюдая личную гигиену. 
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Комиссия: социальный педагог
Методы:  посещение классных часов, беседы с классными руководителями.
    
      МКОУ СОШ с. п. Нижний Черек укомплектовано квалифицированным  средним медицинским персоналом.
    В целях обеспечения условий для сохранения здоровья обучающихся, воспитанников, предупреждения распространения и подъема заболеваемости острыми респираторными вирусными инфекциями (далее – ОРВИ) и гриппом в школе обеспечивается межведомственное взаимодействие с органами здравоохранения:
 - районной поликлиникой  при проведении противоэпидемических (профилактических) мероприятий по предупреждению распространения гриппа и ОРВИ; 
- все работники учреждения проходят обязательные профилактические осмотры в установленном порядке.
-  обучающиеся в МКОУ СОШ с. п. Нижний Черек обеспечиваются проведением медицинских осмотров в соответствии с действующими требованиями, предъявляемыми федеральными органами исполнительной власти в области здравоохранения и образования.
- по согласию родителей  проводится иммунизация против гриппа среди обучающихся (воспитанников);
- Социальным педагогом ежедневно предоставляется в УО информацию о заболеваемости обучающихся гриппом и ОРВИ.
- Администрация и медицинский работник общеобразовательного  учреждения с углубленным изучением отдельных предметов, гимназий и лицеев при поступлении в них детей с хроническими заболеваниями разъясняют родителям, что обучение в таких учреждениях является дополнительным фактором риска для здоровья больного ребенка




Противоэпидемические мероприятия по профилактике гриппа и ОРВИ
     Приняты следующие  меры по обеспечению готовности МКОУСОШ с. п. Нижний Черек к работе в условиях повышенной заболеваемости гриппом и ОРВИ.
 - предусмотрены  наличие в учреждении  медицинских термометров, бактерицидных ламп, дезинфицирующих средств,  и средств личной гигиены, средств  индивидуальной защиты  органов дыхания и др.) 
- информирован персонал  общеобразовательного учреждения и учащиеся школы о мерах профилактики респираторных инфекций, в том числе гриппа.
-  проводятся профилактические и противоэпидемические мероприятия:
 - обеспечение масочного режима, утренних фильтров, необходимого температурного режима, влажной уборки помещений, проведение дезинфекционных мероприятий. 
- проводятся выявление и  своевременная  изоляция детей, и персонала с признаками ОРВИ. 
- в случае необходимости предусмотрены отмена кабинетной системы обучения и объединенные уроки, во время которых,  учащиеся из нескольких классов находятся вместе в больших группах в тесном контакте. В период эпидемии также отменяются массовые спортивные и культурные мероприятия, проводимые в помещениях.



Выводы: 
    Проверкой установлено, что требования к медицинскому обслуживанию учащихся в МКОУ СОШ с. п. Нижний Черек выполняется на удовлетворительно.
   Социальный педагог проводит определенную работу 
 направленную на укрепления здоровья учащихся.  
   Классные руководители проводят гигиенические оздоровительные мероприятия согласно плану.
  Медицинский работник и педагогический коллектив своевременно проводят противоэпидемические мероприятия по профилактике гриппа и ОРВИ.

